
Jysk virksomhed, der
har hele paletten inden
for affaldsløsninger, har
nu taget et nyt produkt
ind og tilbyder at møble-
re og dermed forskønne
byrummet. Virksomhe-
den bliver dermed op-
lagt totalleverandør til
de sammenlagte kommu-
ner, der ønsker en ny,
fælles identitet i desig-
net 

Af Jesper Winther Andersen

joca a/s, der hidtil har haft fo-
kus på især affaldsløsninger,
slår nu ind på en boldgade me-
re med møbler til byrummet.
-Vi bevarer, ja udvider vores
brede sortiment af affaldsløs-
ninger, og når vi nu også tilby-
der totalløsninger til det of-
fentlige rum, har det bag-
grund i, at mange kommuner
efter kommunalreformen har

et ønske om at få fælles identi-
tet. De efterspørger en hel-
hedsorienteret leverandør, så
de kan få en rød tråd i deres
design. Samtidig ønsker de at
kunne placere deres ordrer eet
sted i stedet for at bruge tid på
at shoppe rundt. Og så har det
retfærdigvis også baggrund i
en tilfældighed.Vi bruger her i
virksomheden med succes at
tage på udstillinger for at se,
hvad der rører sig på de inter-
nationale markeder. Netop på
en messe så vi nogle produk-
ter til møblering af byrummet,
som vi umiddelbart kunne se
det indlysende i at markedsfø-
re, pointerer direktør for og ej-
er af joca a/s Søren Jensen.
Siden 1991 har joca a/s profile-
ret sig som specialist indenfor
affaldsløsninger i Danmark
med et bredt produktsorti-
ment indenfor 2- og 4-hjulede
containere, undergrundssyste-
mer og mange andre affalds-
beholdere, joca a/s leverer
totalløsninger til det offentlige
rum og fører en tæt dialog
med både kommuner, affalds-
selskaber, arkitekter, boligsel-

skaber og entreprenører. Sø-
ren Jensen har nu besluttet at
udvide firmaets store palet af
produkter yderligere ved at
indgå samarbejde med den
franske specialist i byinven-
tar, SINEU GRAFF. joca a/s vil
derfor fremover kunne tilbyde
komplette løsninger til parker,
bymidter og torvemiljøer med
produkter som bænke, stole og
borde, blomsterkasser og høj-
bede, affaldsspande, træhuls-
riste, pullerter og gelændere.
-SINEU GRAFF’s stilsikre
brand, som er kendt over hele
verden for sin mangeårige er-
faring og høje kvalitet inden-
for solidt og bæredygtigt byin-
ventar, vil passe perfekt til
danske kommuners og arki-
tekters forventninger, under-
streger Søren Jensen.
Eksportchef Pierre Henri Thi-
efaine hos SINEU GRAFF
kalder samarbejdet logisk, da
både SINEU GRAFF og joca
a/s deler de samme værdier,
når det gælder kvalitet og bæ-
redygtighed indenfor indret-
ning af bymæssige miljøer. En
gevinst for kunder, der ønsker
en specialist indenfor totalløs-
ningen med både rådgivning,
salg og etablering.

Bevarer stilen
Ligesom totalløsningerne fra
SINEU GRAFF er en gevinst
for omgivelserne, så er joca’s
nye produkt CityScape desig-
net på en måde, som klæder
det offentlige rum.
-CityScape er specielt designet
til parker og gader, hvor man
ønsker en affaldsbeholder
med stor volumen. Beholde-
rens ovale facon er tilpasset
det moderne bymiljø og samti-
dig yderst pladsbesparende,
forklarer Søren Jensen.
CityScape har en kapacitet på
500 liter, men kræver meget
lidt plads, idet CityScape er
delvist nedgravet, så kun
halvdelen er synlig – resten er
under jorden. CityScape har
alle fordele - stor kapacitet,
lugtgener undgås, affald i
bund nedkøles af jorden, ingen
berøring med affald, økono-
misk - færre tømninger og ind-
kaståbning til to sider.
- Den nedgravede konstruk-
tion medfører, at rotter har
svært ved at få adgang til af-
faldet. Det betyder også, at af-
faldet nedkøles af jordens la-
vere temperatur, og det i sig
selv modvirker rotteplage og
lugtgener. Desuden betyder en
tømningsfrekvens på for ek-
sempel hver 4. uge, at der spa-
res mandetimer og, ikke
mindst, CO2. Det er ikke uvæ-
sentligt, at der skal køres fær-
re ture med renovationsmate-
riellet, pointerer Søren Jen-
sen.

CityScape kan leveres med
forskelle dekorative beklæd-
ningsmuligheder - træ, alumi-
nium, børstet stål m fl. -Under
jorden har vi det gennemprø-
vede koncept med en kraftigt
forstærket plastbrønd.
-Mange kommuner m.fl. øn-
sker at forskønne byrummet
og har sat design på dagsorde-
nen. Med mulighed for at væl-
ge beklædning efter eget valg
kan løsningen skræddersys til
de aktuelle omgivelser. Desu-
den er CityScape konstrueret i
en kvalitet, så hærværk van-
skeliggøres, forklarer Søren
Jensen.
Men først og fremmest forven-
ter Søren Jensen god efter-
spørgsel på nedgravede løs-
ningerne, fordi de kan skræd-
dersys til bybilledet, ja lige-
frem bidrage til at forskønne
det.
- Kommunerne har store ud-
gifter til mandetimer, når der
skal ryddes op i gaderne.
Hvem har for eksempel ikke
set pizza-bakker ligge og flyde
p.g.a. overfyldte skraldespan-
de. Undergrundssystemerne
har en kapacitet og udform-
ning, så pizza-bakker og andet
større affald ikke er noget pro-
blem, understreger Søren Jen-
sen.
CityScape er endnu et pro-
dukt fra den finske leverandør
MOLOK.

En messe værd
Søren Jensen har de senere år
savnet en egentlig affaldsmes-
se. Derfor besluttede han at
holde sin egen udstilling i ok-
tober ved hovedkontoret i
Vinderup uden for Holstebro.
-Da der i flere år ikke har væ-
ret afholdt affaldsmesse, og vi
samtidig har udvidet vort pro-
duktsortiment med mange
nye spændende produkter, vil
vi gerne invitere dig og dine
kolleger til åbent hus, skrev jo-
ca i en invitation til blandt an-
dre kommuner og boligselska-
ber. Og det gav i høj grad pote,
for der kom hele 150 interes-

serede fra hele landet, og der
var arrangeret bustransport
fra Sjælland.
-Vi havde også nok at vise
frem – for eksempel har vi
blandt andet udvidet sorti-
mentet indenfor fire typer
undergrundscontainere, miljø-
bokse, City Twister, containere
på hjul, komprimatorer, palle-
og batteribokse, overdækning-
er og aerosolskærme til rense-
anlæg. Dertil selvfølgelig de
stilrene produkter fra SINEU
GRAFF og CityScape, forkla-
rer Søren Jensen og tilføjer:
-På vores nye demoplads var
der mulighed for at se hele
produktsortimentet samt tøm-
ning af de forskellige under-
grundscontainere, stationære
containere mv., forklarer Sø-
ren Jensen og tilføjer:
Vores lille messse var en per-
fekt ramme til at vise, hvad vi
formår og til samtidig at for-
tælle, at det går os rigtig godt.
Vi udvider, tager nye produk-
ter ind og finder ressourcer til
at holde vores egen messe som
til og med blev særdeles velbe-
søgt. Vi finder endda tiden til
at blive miljøcertificeret og
har igangsat en række initia-

tiver med henblik på at ned-
bringe vores CO2-udledning.
Så jo, her er gang i hjulene, og
vi føler os særdeles godt ruste-
de til at tage hul på et nyt,
spændende år.
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I 1995 blev joca trading
omdannet til aktiesel-
skab, og i 2000 flyttede
virksomheden til nye og
større lokaler, hvor der i
dag rådes over ca. 3.000
m2 lager under tag. I de-
cember 2006 blev firmaet
solgt til Søren Jensen, der
har 22 års erfaring inden
for affaldsbranchen, hvor
han blandt andet har væ-
ret salgskonsulent hos
Marius Pedersen A/S. Ak-
tiekapitalen ejes af Søren
Jensens firma, SJ Holding
ApS, Struer. joca trading
beskæftiger i dag 14 med-
arbejdere.

Produkterne fra SINEU GRAFF lyser langt væk af kvalitet og design. Hos joca har man nu
flere gange oplevet, at kunderne spørger, om de også kan købe for eksempel en bænk til deres
egen have.
-Vi betragter det som en konkurrenceparameter, at vi er de første i branchen med et totalkon-
cept til byrummet. Vi opfatter, at det er et kommunalt krav, at man har nem adgang til en
totalleverandør, siger Søren Jensen

Søren Jensen og Anne Rørsgaard har her taget plads på et af
de nye produkter fra SINEU GRAFF. Ved siden af bænken
står en affaldsspand, der også er fra SINEU GRAFF. Og der
er god grund til at smile, som de to joca-folk gør. For bl.a.
kommunerne er tilfredse med, at de nu har en helhedsoriente-
ret leverandør, der ikke kun tilbyder affaldsløsninger, men
har et komplet koncept til byrummet

Produktprogrammet hos joca omfatter foruden DOMINO,
MOLOK og CITY-WASTE nu også CityScape og byinventar
fra SINEU GRAFF primært 2- og 4-hjulede containere i
plast, stål og glasfiber, hjemmekompostbeholdere, stationære
containere pa 2-4 m3 til papir og flasker og underjordiske op-
samlingscontainere.
-Udstyret købes hos leverandører i Danmark, Tyskland, Fin-
land, England, Italien og Frankrig. Denne model i overstør-
relse af en container har vi dog fået specialfremstillet og
brugte til vores åbent hus-arrangement, forklarer Søren Jen-
sen
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